

温家宝出席第五次全国妇女儿童工作会议并讲话

# 已责成有关部门迅速制订校车安全条例 校车工作所需资金由中央和地方分担

□新华社北京11月27日电（记者 李亚杰 李菲）

第五次全国妇女儿童工作会议27日在北京召开，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席会议并讲话。

温家宝说，我国妇女儿童占全国人口的2/3，是推动国家发展和社会进步的重要力量。妇女给家庭带来了光明，她们应该得到尊重。妇女能顶半边天，没有妇女的积极作用，就不可能有伟大的社会变

革。女性的社会地位决定了社会进步的程度。儿童是一个民族、一个国家发展的未来和希望。妇女儿童事业是关系国家和民族前途的大事。

温家宝指出，要全面贯彻落实2011—2020年妇女、儿童发展两个纲要，推进妇女儿童工作再上新台阶。

温家宝强调，要预防和避免儿童各种意外伤害，特别要加强校园治安、消防安全和校车交通安全工作。国务院已责成有关部门迅速制

订校车安全条例，抓紧完善校车标准，做好校车设计、生产、改造、配备等工作，并建立相应管理制度。做好校车工作所需资金由中央和地方财政分担，多方筹集。要明确地方政府和部门责任，严格责任追究制，对发生的恶性事故要依法严肃处理。要通过中央、地方和社会各界共同努力，使校车成为学生安全的流动校舍，为孩子们建立起安全无忧的绿色通道。

温家宝说，要切实保障妇女儿童合法权益。落实土地政策，保障

农村妇女的土地承包经营权、宅基地使用权和集体收益分配权。继续严厉打击拐卖妇女儿童、胁迫儿童乞讨等违法犯罪行为，预防和制止家庭暴力。抓紧研究制定相关政策措施，认真解决农村留守妇女儿童的问题，保障他们的权益。要按照城乡基本公共服务均等化的要求，对进城流动妇女儿童和城市人口一视同仁，确保流动儿童在异地平等接受义务教育的权利，逐步实现流动妇女儿童享受当地同等的卫生保健服务。

## 中老缅泰12月中旬起联巡湄公河 中方将在联合巡逻执法装备和人员培训方面向老、缅方提供帮助

□新华社北京11月26日电

中老缅泰湄公河联合巡逻执法部长级会议26日在京举行。会议决定，自12月中旬开始，四国在湄公河开展联合巡逻执法工作，并于12月15日之前在中国关累港举行四国联合巡逻执法首航仪式，确保于大湄公河次区域经济合作

领导人会议召开前恢复通航，共同维护湄公河流域安全稳定，促进湄公河流域经济社会发展和人员友好往来。

此次会议就落实10月31日中老缅泰湄公河流域执法安全合作会议共识的具体措施进行了深入研究和具体磋商，对下一步联合执法工作进行了部署。会议决

定，成立中老缅泰湄公河联合巡逻执法指挥部，在中方设立指挥部，在老挝、缅甸、泰国分设联络点，及时交流情报信息，组织协调各方行动；建立四国主管部门湄公河联合巡逻执法24小时联络渠道。

会议决定，各方将采取有效措施，共同提升湄公河水上执法能

力。中方将在联合巡逻执法装备和人员培训方面向老、缅方提供帮助。各方共同组织实施联合行动，专项整治危害湄公河流域安全的突出治安问题；成立维护湄公河治安联合工作组，在联合巡逻执法实践的基础上，进一步研究制订维护湄公河流域治安秩序的工作方案。

## 2011年前10月我国工业利润增长25.3%



收费公路调查摸底结果公布

## 去年收费公路欠债近2.3万亿元

□据《新京报》

交通运输部新闻发言人何建中25日表示，截至11月11日，全国有收费公路的所有省份均已公布收费公路调查摸底结果。通过查询，除西藏无收费公路外，其他30个省份收费公路累计债务余额近2.3万亿元，此外收费公路去年收费额为2859.46亿元。

全国收费公路专项清理第一阶段摸底调查8月底结束。摸底情况可以到各相关省政府网站上查询，除西藏外的30个省区市已公开摸底情况。公开内容主要有《收费公路信息公开表》和《收费公路主线站点分布图》两项。

根据公布的信息，30个省份收费公路累计债务余额为2.2911

万亿元。河北、河南、浙江、广东、陕西、山东、江苏、云南等8个省份债务均超过千亿元。其中，广东最高，累计债务余额达2267.4351亿元。

去年，全国各省份收费公路共收费2859.4614亿元，收费额绝大部分用于还贷，其中吉林95%收费用于还贷。

大部分省份在还贷后，再扣除养护支出、运营管理支出、税费支

出、折旧或摊销及其他支出后，都是“入不敷出”，且缺口较大，山东更是亏损87亿元。

湖北省统计局副局长叶青表示，30个省份收费公路欠债近2.3万亿元，数字比较可信，相比财政收入和GDP，数字不是太大，债务风险应该可控。从公布的信息看，广东等省债务较高比较正常，因为公路里程越长，成本越高。

## 唐英年梁振英宣布参选香港特首

□据新华社香港电

唐英年26日宣布参与香港特别行政区第四任行政长官选举。

唐英年，江苏无锡人，1952年出生于香港。1971年美国密歇根大学毕业，获心理学文学士学位。1975年耶鲁大学毕业，获社会心理学硕士学位。

唐英年2007年6月至2011年9月担任香港特别行政区政府政务司司长。他曾任香港特别行政区第一届政府推选委员会委员，香港特别行政区临时立法会议员，香港特别行政区行政会议成员，香港特区政府工商及科技局局长，香港特区政府财政司司长等职。

梁振英27日宣布参与香港特别行政区第四任行政长官选举。

梁振英，山东威海人，1954年出生于香港。1974年香港理工学院毕业，获建筑测量系高级文凭。1977年英国布里斯托理工学院毕业，获测量及物业管理学学士学位。

梁振英1997年7月至2011年9月担任香港特别行政区行政会议成员，1999年7月至2011年9月任香港特区政府非官守成员召集人。他曾任香港特别行政区基本法咨询委员会执委、秘书长，港事顾问，香港特别行政区筹委会委员兼政务小组组长，香港特别行政区筹委会副主任委员，临时立法会议员等职。

## 个别高校违规招收来华留学生报道失实

□新华社北京11月27日电（记者 刘奕湛）

针对前段时间有媒体称我国个别高校存在违规招收来华留学生现象，教育部国际司负责人27日表示，长沙医学院等7所高校并未违规招收英语授课的本科临床医学专业来华留学生，个别媒体有关我国来华留学监管缺位的报道严重失实。

据这位负责人介绍，教育部对此报道高度重视，立即组织对报道涉及的长沙医学院、河北北方学院、井冈山大学、宜春学院、河北联合大学、长江大学、泸州医学院等7所高校招收本科临床医学专业来华留学生情况进行了核查，未发现违规行为。

这位负责人表示，教育部将进一步完善来华留学教育质量评估体系和教育监管体系，对已批准招收本科临床医学专业（英语授课）留学生的高校定期开展英语师资及管理人员培训，并定期评估其教育质量。同时加强对其他招收医学专业留学生的高校的监管，如出现违规行为，一经查实即严肃处理，绝不姑息。